



## NOVÉ TŘÍDY

Už v červnu začíná výstavba nových tříd nad spojovacím krčkem v areálu ZŠ Sokolovská. Děti se mohou těšit na prázdniny navíc.

str. 2



## HLASOVÁNÍ

Seznamte se s návrhy podanými do 2. ročníku Melounu pro Hradiště, které postupují k hlasování. To začne 27. května.

str. 3



## VÝLET

Po úspěchu loňského výletu v režii městského muzea se muzejníci rozhodli pro podobnou akci i letos. Cílem je Loukov a Hubálov.

str. 11

# KAMELOT

KVĚTEN 2024

ZPRAVODAJ MĚSTA  
MNICHOVO HRADIŠTĚ



## Tradice folklorního festivalu zachráněna! Do Hradiště míří špičkové soubory i kapela Buty

Pojizerský folklorní festival, jehož dějištěm byl posledních deset let Bakov nad Jizerou, se přesouvá do Mníchova Hradiště. V sobotu 18. května se můžete těšit na půl tuctu folklorních souborů zvučných jmen, na vystoupení místních umělců, pes-

tré občerstvení i na koncerty kapel v čele s Jablkoněm a Buty.

„Mnichovu Hradišti patří obrovské poděkování, že zvedlo hrozenou rukavici a že díky němu tradice festivalu pokračuje,“ předesílá ředitel už tradiční kulturní akce Petr Hurt. „Pro-

gram bude i letos pestrý a představí různé folklorní směry – zveme na vystoupení strakonických dudáků, mělnických Jarošovců, kteří šíří tradiční lidové umění a slávu krojů z Polabí a Podřipska, na fenomenální muzikanty bratry Hradecké z Domažlic,

ale samozřejmě i na soubory z Moravy a Slezska,“ dodává Hurt

Celodenní program bude na Masarykově náměstí zahájen po 9. hodině a bude koncipován tak, aby byl příjemnou akcí pro celé rodiny, nejen pro milovníky folkloru. ...4

## (NE)TRADIČNÍ FOLKLORNÍ KVĚTEN



Moji drazí Hradišťáci, ale i přespolní čtenáři Kamelotu,

duben, po slovensky apríl, dostál, co se týče počasí, svému slovenskému názvu. Nejprve nás navnadil letními teplotami, že je zima už minulostí, aby nás pak zchládl nízkými teplotami a nočními mrazíky spálil rašící květen. Poměrně chladný kanadský žertík...

Doufáme, že květen neboli máj už bude v počasí více tradiční, neboť v sobotu 18. května se uskuteční 11. ročník tradičního Pojizerského folklorního festivalu, a to, ovšem netradičně, na našem Masarykově náměstí. K vidění bude přehlídka lidových tradic v podání různých folklorních uskupení, na stáncích bude kvalitní občerstvení a o vyvrcholení dne se postarají kapely Jablkoň a Buty. Věříme, že právě připomínání místních tradic a zvyků má smysl a že festival bude pokračovat i v dalších letech.

Svou tradici má i Meloun pro Hradiště – participativní rozpočet města, který jsme už před dvěma lety koncipovali jako bienále. Z prvního ročníku vzešla vítězná Pěšina na Vostrov, Klášna kašna a Inline pro Hradiště. Všechny tři tyto akce nakonec přišly na víc než milion Kč. A vedle toho se realizace dočkalo i několik dalších nápadů, které byly přihlášeny, ale nezískaly tak velkou podporu. I letos se v Melounu o vaše hlasy ucházejí zajímavé projekty, jejichž případná realizace posune veřejný prostor kupředu. Hlasování začne na konci května.

Závěr tohoto sloupku o tradicích bych chtěl věnovat jednomu velkému poděkování za odvedenou práci, lidský přístup a loajalitu k městu. Jak popisuje článek o změnách na radnici na straně dvě, úřad momentálně prochází poměrně velkou personální obměnou. S koncem března ukončil u nás na radnici svou třiatřicetiletou profesní kariéru „investičáka“ Miloš Krůfa. Jeho rukama prošla většina městských investic. Miloši, ještě jednou díky...

Jan Mareš, místostarosta města

## Zvonky hostily Mnichovohradištskou jarní písničku



Čtyři sta zpěváků, 15 pěveckých sborů a hromada společných zážitků. 14. ročník festivalu Mnichovohradištská jarní písnička se povedl. ...5

## Otevíráme lávku do Českého ráje

V dubnu proběhla úprava a zpevnění cest v okolí lávky přes dálnici na Horku, úspěšná zatěžkávací zkouška stavby a také drobné dokončovací práce. Lávku tak v pondělí 13. května od 16 hodin čeká slavnostní otevření. Jeho součástí bude představení mnichovohradištského poesiomatu, živá hudba a drobné občerstvení. Veřejnost je srdečně zvána. (wes)

## Radní kraje navštívili učiliště v Hubálově, stavbu mostu nebo Domov Modrý kámen

Rada Středočeského kraje zajíždí pravidelně do regionů na obhlídku vybraných krajských investic, na návštěvu zajímavých firem, institucí, radnic či obecních úřadů. Koncem března vedl jeden z těchto výjezdů do Mníchova Hradiště.

Radní v čele s hejtankou Petrou Peckovou navštívili za doprovodu starosty Jiřího Plíhala a poslance a 2. místostarosty města Ondřeje Lochmana nejprve Střední odborné učiliště Hubálov. Výrazně modernizovaným areálem školy provedl hosty ředitel Miroslav Kolomazník. Ten představil nejen učební obory, které učiliště nabízí, ale také spolupráci s belgickou střední školou Roeselaare nebo úspěchy místních žáků v řadě soutěží.

Cestou do Mníchova Hradiště se delegace zastavila na stavbě silničního mostu přes Jizeru na silnici II/268 mezi Klášteřem a Hradištěm, který vzniká na místě staršího mostu zdemolovaného v roce 2022. Ten je třetím nejdelším mostem ve středních Čechách – délka přemostění tu činí úctyhodných 301 metrů. Stavbyvedoucí potvrdil, že postup prací na stavbě za 180 milionů korun pokračuje dle harmonogramu a že v průběhu dubna a května bude betonována poslední část mostu v prostoru nad Jizerou. Nový most bude dokončen letos v listopadu, po jeho otevření bude následovat celoplošná oprava objízdné komunikace mezi Hradištěm a Klášteřem. Investorem stavby je Krajská správa

a údržba silnic Středočeského kraje, zhotovitelem je společnost OHLA ŽS.

Další zastávkou byl místní areál krajské správy silnic a zároveň výjezdní místo záchranky. Tady byla hlavním tématem modernizace areálu a prohlídka nového sanitního vozu.

Odpoledne se krajští radní zastavili v Domově Modrý kámen. Ten je krajskou příspěvkovou organizací, ale zároveň funguje v objektu, jenž patří městu. Hovořilo se tak o nájemném, na jehož zvýšení se město s krajem na začátku loňského roku dohodlo, o potřebných opravách a modernizaci za cca 110 milionů, které si objekt žádá, nebo o nutné podpoře terénních sociálních služeb. ...11

Comfeel  
internet / televize / telefon



Nejrychlejší  
internetové  
připojení  
a chytrá televize  
ve vašem  
okolí!



313 100 500

www.comfeel.cz







# Tradice folklorního festivalu zachráněna! Do Hradiště míří špičkové soubory i kapela Buty

...dokončení z titulní strany

Všechny folklorní soubory, které přijaly pozvání do Hradiště, spojuje několik charakteristik – především upřímná radost z pohybu, z krásných lidových písní předávaných z generace na generaci, ze zdobných krojů, ale společná je jim také až nakažlivá energie, dynamika a hrdość na tradici, jejímiž nositeli bez výjimky jsou.

Na podiu se představí DFS Kytičice z Prahy, který letos oslaví 30 let od svého založení. Soubor tvoří děti a mládež do 16 let, půjde tak o podívanou plnou života. Příležitostí slyšet v akci tradiční české dudy obvykle mnoho nebývá, na festivalu jejich zvuk představí Dudáci ze Strakonice. Z moravskoslezského pomezí, konkrétně z Orlové, přijede spolek Olšina. Ten zpracovává řemeslnické, milostné i havířské písně a tance, svatební zvyky i vojenské písně a jeho vystoupení se vyznačují zemítm humorem, ale také křehkou lyrikou. Folklorem Pojizeří, Podještědí a Podkrkonoší se zabývá FS Nisanka, oceňované uskupení vystupuje v tradičních krojích, lidovou kulturu se ale snaží zprostředkovávat v takovém pojetí, aby oslovila i současného diváka. Středočeské tradice představí Jarošovci z Mělní-



ka, kteří se k folkloru staví moderně i přesto, že jejich soubor má za sebou už 75 let existence. Výčet folklorních souborů uzavírají bratři Patrik a Hynek Hradečtí z Domažlic, muzikanti a oceňovaní zpěváci, kteří patří v rámci oboru k české špičce. Oba bratři se od folkloru propracovali až do světa opery a muzikálu, na folklor však ani v nejmenším nezanevřeli. Pravidelným účastníkům Pojizerského folklorního festivalu je bratrské duo dobře známé, do Pojizeří míří už potřetí.

Folklorní vystoupení budou proložena hudebními bloky, o které se postarají Zvonky, kapela GMH nebo trio Holkytonk. Pro děti bude v Míro-

vé ulici přichystána dětská zóna. Na večer pak organizátoři zajistili jedinečný folkový Jablkoň a jako vrchol celého dne kapelu Buty, proslulou pohodovými songy s vtipnými texty.

Samostatnou kapitolou folklorního festivalu bude občerstvení. Těšit se můžete na bezmála čtyři desítky stánků, nabídku tří vinařství, dobroty z grilu, pestrou nabídku Kocichův kabinetu, pivo a také tematickou barmanskou show.

Pojizerský folklorní festival pokládá letošním ročníkem v Mnichově Hradišti základ nové tradici. Budte u toho v sobotu 18. května i vy!

Martin Weiss

## Na sklenku vína s Janem Pirkem

V předvečer folklorního festivalu organizátoři každoročně zvou na besedu se zajímavou osobností, se kterou se mohou zájemci setkat nad sklenkou vína z široké nabídky Víno Hruška. Letošním hostem bude světoznámý kardiolog Jan Pirk, jenž má na kontě více než tři stovky úspěšných transplantací srdce, tisíce dalších operací a jenž byl po léta v čele pražského IKEMu. V městském divadle v Mnichově Hradišti se jej můžete v pátek 17. května zepat i vy na všechno, co vás bude zajímat.



## Vzhůru do divadla



KRASAVCI

Ve čtvrtek 23. května přijďte sledovat zoufalé pokusy majitele a stálých hostů hospody U Krasavce o její záchranu před developery, kteří ji chtějí zbourat a postavit na jejím místě obchodní centrum. Jaký plán se zrodí v zoufalých hlavách našich hrdinů? Soutěž Miss krásy! Ale nečekejte, že se objeví hordy krásných žen – v okolí je jich totiž nedostatek. Naštěstí je však dostatek humoru a ironie, takže si připravte břišní svaly na pořádnou dávku smíchu a očekávejte nevídané soutěžící.



HRDÝ BUDŽES

V neděli 2. června se k nám vrací dramatizace úspěšné stejnojmenné prózy spisovatelky Ireny Douskové. Hrdinka příběhu, žákyně druhé třídy základní devítileté školy Helenka Součková, nás zkoumavým i naivním pohledem osmiletého dítěte sugestivně provází tragikomickými roky husákovské normalizace, tak jak se na počátku 70. let promítala do světa dětí i dospělých. Barbora Hrzánová za roli Helenky Součkové získala v roce 2003 Cenu Thálie za mimořádný ženský jevištní výkon. Hrají: Bára Hrzánová, Libor Jeník, Jarmila Vlčková.



VALČÍK NA ROZLOUČENOU ANEB KDO S KOHO!

Divadelní soubor Tyl Mnichovo Hradiště si pro nás připravil novou hru! Rudolf je odaný. Rudolf je vstřícný. Rudolf toho vydrží hodně. Ale pouze do doby, než se rozhodne všechno změnit! V cestě za splněním jeho snu mu však stojí tři sestry, Karolína, Cecílie a Týna, které se jen tak nevzdají. Má to všechno totiž jeden háček. Aby Rudolf získal, co potřebuje, musely by sestry zemřít. Vyhraje Rudolf tento „soubor“? A co na to sestry, kterým doposud sloužil? Kdo bude nakonec tančit valčík? Černá tragikomédie, ve které nečekejte třeskutý humor ani litry krve. Hra inspirovaná úspěšnou předlohou z pera Wolfganga Kohlhause a Rity Zemmerové, Ryba ve čtyřech. Představení má premiéru 4. června a reprízu 11. června.

## Květnová nabídka kina: filmy o Olympicu, zpěvačce Amy Winehouse, Marii Montessori či kocouru Garfieldovi

Dokument o skupině Olympic a Petru Jandovi natočila renomovaná dokumentaristka Olga Malířová Špátová (Karel, Magický hlas rebelky, Věra 68) a má název Django. Velké britské jazzové zpěvačce Amy Winehouse je věnován hraný film Back to Black (inspirovaný názvem posledního alba zpěvačky) a zobrazuje nejen její hudební kariéru, ale i tragický životní osud poznamenaný anorexií, drogami a alkoholem. Maria Montessori byla italská lékařka a pedagožka, která celý život věnovala výuce postižených dětí. Její metoda se stala světoznámou a dodnes se používá jako alternativní způsob výuky pro všechny děti. Celovečerní film Maria Montessori zachycuje dramatický a dojemný příběh jejího života. Vtipný, ale zároveň tragický snímek Club Zero ukazuje, jak



zničující může být propagace tzv. zdravého stravování pro dospívající mládež, pokud ji provádí nebezpečná manipulátorka.

Z další filmové nabídky vybíráme titul Kaskadér s Ryanem Goslingem v hlavní roli. Jde o romantické

drama o muži, který ani po těžkém zranění nedokáže žít bez filmu, a hlavně bez své bývalé lásky, známé režisérky. Sportovní snímek Rivalové je z tenisového prostředí, ale kromě soupeření tenisového nabízí i soupeření v lásce. V hlavní roli uvi-

díte krásnou Zendayu. Fanouškům akčních filmů a Šíleného Maxe přinášíme poslední novinku režiséra George Millera Furiosa: Sága Šíleného Maxe.

Pro děti uvedeme dvě nové pohádky – českou Princeznu na hrášku a animovaného kocoura Garfielda ve snímku Garfield ve filmu.

Nezapomínáme na opakování známých a navštěvovaných filmů, např. Jeden život, Napoleon a Tady Havel, slyšíte mě?

Dopolední středy mají na programu české komedie Matka in trapu a Sladký život.

Vybírejte a přijďte! Těšíme se na vás!

Marcela Jindříšková,  
Kino Mnichovo Hradiště

Předplatné je v prodeji



V infocentru si můžete vyzvednout nové kulturní zpravodaje pro sezónu 2024/2025. V nich najdete program divadla, koncerty a pohádky na další rok, na které si můžete zakoupit abonenty za výhodnou cenu. Stále jsou volná místa, stačí se doptat v kanceláři divadla. (bb)

Komunitní centrum získalo ocenění

První ročník Mladoboleslavské ceny za architekturu, jejímž generálním partnerem je Nadační fond ŠKODA AUTO, zná vítěze. Odborná porota vybrala z přihlášených staveb realizovaných v posledních letech 11 finalistů. Hlavní cenu získaly nakonec dva počiny – Ambulantní budova Kliniky Dr. Pírka v Mladé Boleslavi (architekti Martin Rajniš a David Kubík) a Komunitní centrum Mírová v Mnichově Hradišti (Projektit Architekti s.r.o.). Další pět projektů získalo ceny za výjimečný počin. Mezi nimi také mnichovohradištský přestupní terminál veřejné dopravy a objekt Kafe Ořech. Hradiště tak ukázalo, že se vedle řady jiných kvalit může pochlubit také inspirativní architekturou. (wes)

INZERCE

**ROCK POSILOVNA uvádí**

**RETRO HAWAII PARTY**

**DJ mr. VEE**

**PÁTEK 17.5.2024 20:30 hod.**

**KDE: Rock Posilovna Mnichovo Hradiště**

INZERCE

**TAXI**

**Mnichovo Hradiště**

Tel.: 605 445 338

**TAXI**

**KURZY SPOLEČENSKÉHO TANCE A SPOLEČENSKÉ VÝCHOVY PRO MLÁDEŽ**

Mnichovo Hradiště 2024

**ZÁPIS OD KVĚTNA**

## Jarní písnička 2024 je za námi!

Na 14. ročníku festivalu Mnichovohradištská jarní písnička si letos během tří koncertů zazpívalo kolem čtyř set zpěváků z 15 pěveckých sborů. Koncerty měly skvělou atmosféru a končily vždy takzvaným závěrečným „masakrem“, kdy se na pódium snažili „nacpat“ všichni zpěváci, aby si na závěr zazpívali jednu společnou písničku. Všechny sbory podaly výborné výkony, a také naše čtyři domácí sbory byly, nutno říci, vynikající.

Po každém koncertu následovala povedená afterparty, přizpůsobená věku účastníků. Zpěváci koncertních sborů si užili videodiskotéku s občerstvením, mladší děti zase pohádku Štěpánova kouzelného divadla. Zpěváci smíšených sborů se o zábavu postarali sami – vytvořili improvizovanou kapelu, hráli na kytary, klávesy, housle, flétny, cajony nebo ukulele, zpívali i tancovali.

Festival by se nemohl konat bez pomoci našich sponzorů. Proto děkujeme městu Mnichovo Hradiště za celoroční podporu a drobné dárky sbormistrům, Kofole za nápoje pro všechny účastníky, COOPu za sladké odměny zpěvákům, Květinice Aleny Mrázové za květiny pro sbormistry, Řeznictví Dvořák za dobroty na afterparty smíšených sborů.



Velký dík patří také rodičům našich Zvonků za skvělý raut během diskotéky a všem, kteří nám v průběhu festivalu pomáhali s organizací a úklidem.

Těšíme se na příštím ročníku Mnichovohradištské jarní písničky na shledanou!

Alena Hejlová,  
Zvonky



## V Hradišti jsme přivítali jaro na faře

V neděli 24. března uspořádal spolek Žijeme pro Hradiště již tradiční Vítání jara. Akce proběhla ve spolupráci s mnichovohradištskou Římskokatolickou farností v prostorách farní zahrady. A protože počasí ještě úplně jarní nebylo, program probíhal především ve velké stodole a rovněž i v bývalé kočárovně, nedávno citlivě zrekonstruované pro potřeby komunitních akcí.

Program byl připraven zejména pro malé obyvatele našeho města, ale i mnozí rodiče či prarodiče si rádi dozdobili perníčky, které napekly členky spolku. Jak je co nejkrásněji zkrášlit předváděly dvě šikovné dámy, které to s cukrovou polevou uměly opravdu precizně. Velikonoce si nelze představit bez zdobených vajíček – děti všeho věku si jich po svém pomalovaly a nazdobily postupně mnoho desítek. A ve velkém se pletly pomlázky – ti, kteří uměli správně uplést osm prutů do podoby správné velikonoční pomlázky,



předváděly, učili jak správně zaplést a nakonec často i celou pomlázku zájemcům upletli.

Domů si mnozí s pomlázkou odnášeli i misky se zasetým osením. V předjarní teplotě přišlo vhod jak sladké občerstvení tak především

teplý čaj a svařené víno. Odhadem dorazilo na dvě stě velkých i malých návštěvníků, domů snad odcházeli všichni spokojeni.

Pavel Sosnovec,  
Žijeme pro Hradiště

## Více než dvě tuny odpadu a záhada u Veselé

Máme za sebou další ročník akce Uklidme Česko. Dobrovolníci se do sběru odpadu ve vybraných lokalitách pustili v sobotu 6. dubna. Pytle jako vždy poskytla společnost Compag Mladá Boleslav, další pytle a rukavice nám zaslal celostátní organizátor a část těchto potřeb jsme ještě dokoupili. Do úklidu se přihlásily všechny místní části s výjimkou Hradce a Veselé. Přímou ve městě uklízeli hasiči, skauti, Klub českých turistů a nově se zapojili i zahrádkáři Na Kamenci a zaměstnanci firmy DB Schenker.

V době uzávěrky Kamelotu ještě nebyly k dispozici přesné údaje, ale zúčastnilo se minimálně 150 lidí, kteří nasbírali zhruba 2,3 tuny odpadu.

Největší množství odpadu (800 kg) se podařilo odstranit v lesoparku, kde se vlastníci zahrádek v ulici Na Kamenci rozhodli vyčistit stráž za zahrádkami svažující se směrem



Do akce Uklidme Česko se zapojili mimo jiné také skauti.

k Jizeře, za nimi následoval Sychrov a Olšina, kde se již tradičně k úklidu připojili obyvatelé Domova pod Skalami. V pondělí 15. dubna se k úklidu připojilo i místní gymnázium v počtu 198 lidí. Svoz pytlů průběžně zajiš-

tovala společnost Compag Mladá Boleslav pod vedením pana Rympla. Složení vysbíraného odpadu bylo podobné jako v minulých letech. Kromě smíšeného odpadu to byly především plasty a plechovky,

## Jan Krbušek oslavil 101. narozeniny

Lékař Jan Krbušek oslavil 16. dubna 2024 své 101. narozeniny. Nejstarší obyvatel Mnichova Hradiště se narodil v Praze Nuslích. V dětství se věnoval skautingu, a to přímo pod vedením legendárního Jaroslava Foglara. Už během studia na gymnáziu se začal zajímat o medicínu a ještě před maturitou se začal připravovat na kariéru lékaře. Za války byl zaměstnán jako pomocný dělník v neratovické Spolaně a hned po konci války nastoupil studium medicíny. Promoval v roce 1950, kdy se rovněž oženil se svou chotí Jiřinou. Přes Frýdlant, Jilemnic a Havlíčkův Brod se Jan Krbušek dostal do Mnichova Hradiště, kde pracoval jako pediatr až do roku 1992. Vedle toho byl dlouhá léta vedoucím lékařem mnichovohradištské polikliniky. V pediatrické praxi jej po odchodu do penze nahradil jeho syn David. Pane doktore, přejeme vše nejlepší a hodně zdraví. (wes)

hodně bylo i pneumatik. Ale našly se i dva záchody, stará pračka, jedna lyže, palivová nádrž i uhynulý zajíc. Nepochopitelné jsou nálezy igelitových tašek plných lahví od alkoholu, a to v lese v Podolí a u sychrovské Pazderny, nebo 20 párů bot v příkopě u silnice na Hoškovicce.

Řešili jsme a stále řešíme i jednu záhadu u Veselé. Za železničním přejezdem směrem na Mladou Boleslav se v poli u silnice objevují rozházené odpadky. Kdykoliv jsme je nechali uklidit, po čase se na stejném místě objevily znovu. V rámci akce se v sobotu jedna rodina z Veselé rozhodla místo uklidit, ale už v pondělí tam byly odpadky zase. Po jejich uklizení neuplynul ani týden a je tam pytel s odpadem opět, stále na stejném místě...

Dana Stránská,  
Odbor kom. hospodářství MĚU

## Díky za příkladnou péči!

Řada pravidelných i příležitostných návštěvníků mnichovohradištského hřbitova bývá okouzlena jeho malebnými zákoutími a množstvím zeleně. „Zdejší urnový háj je vždy obdivován pro bezchybnou úpravu živých plotů, které, strážené jak podle pravítka, bez metru či jiných pomůcek, zde tvoří až jakési velké zelené bludiště,“ říká Martina Bachová, správčová hřbitova. Velkou zásluhu za úpravou podobu hřbitova má firma Těžex s Lubošem Dvořáčkem v čele.

Správce městské zeleně se údržbě zeleně na hřbitově věnuje jednak před dušičkami, kdy zastří-

huje až 1,5 kilometru živých plotů, jednak v předjaří, kdy upravuje vyšší sloupcovité túje v horní části hřbitova. I těch je více než sto. Samotnému zástříhu předchází zakrytí hrobů a hned poté úklid. Obdobná péče je věnována i hřbitovu ve Veselé.

Právě za příkladnou péčí o místo posledního odpočinku mnoha Hradišťáků by Těžexu a Luboši Dvořáčkovi rádo poděkovalo hned několik členů Kamelotu, kteří se na redakci obrátili. Odvedená práce je v tomto případě tou nejlepší vizitkou.

Martin Weiss



## Získejte až 70 tisíc na podzimní výsadbu stromů

Díky grantové výzvě Sážíme budoucnost od Nadace Partnerství můžete získat až 70 tisíc korun na podzimní výsadbu stromů. Výzva se zaměřuje na zapojení širší veřejnosti do sázení stromů ve volné krajině. Cílem je přispět k adaptaci na změnu klimatu a podpořit zadržování

vody v krajině. Grant nabízí pokrytí nákladů na výsadbu, péči o stromy po dobu tří let, odborný dohled nebo finance na nezbytný materiál, nářadí či dopravu.

Přijem žádostí poběží do 31. července 2024 na [www.nadacepartnerstvi.cz/granty](http://www.nadacepartnerstvi.cz/granty). (mk)

## Betlémový host

Začíná jaro, které chvílemi připomíná léto a v truhlářské dílně už myslíme na zimu, Vánoce a vánoční jarmark. Na něm bychom opět chtěli představit návštěvníkům nový kousek betlému a několik nových postavíček. Jak taková nová postavíčka vzniká? Nejprve sbíráme od návštěvníků nápady, kterého člověka nebo kterou budovu máme přidat. Potom následuje oslovení hosta, a pokud souhlasí s umístěním své figurky na betlému, pozveme ho mezi nás na besedu.

Přesně do této fáze našich betlémových prací jsme se dostali. Odložili jsme nářadí, přestali jsme vrtat a brousit, uklidili jsme pracoviště a sesedli jsme se k jednomu velkému stolu, do jehož čela usedl jeden z pozvaných hostů, sokol Aleš Rychlý mladší. Nejen, že přišel z krojí, ale přinesl také různé fotografie a model sokolovny, jak by měla být opravena. Aleš zmínil i své kolegy a nejráději by byl na betlému i s ostatními sokoly. No uvidíme, jak nám půjde práce od ruky. Teď nás ale zajímalo, kdo že jsou ti sokolové?

V dnešní době má asi většina z nás spojeného sokola s postavou cvičence a sportovce. Aleš nám vysvětlil, že tomu tak je, ale je to jen jedna strana mince. Podle hesla „ve zdravém těle zdravý duch“ byl vždy Sokol organizací všeobecně prospěšnou. Sokolové pozvedali národní hrdost a vlastenectví ve válečných letech, byli při vzniku Československé republiky, zažívali útlak od fašistů i komunistů, ale vzdát se? To nikdy! I dnes se sokolové účastní kulturních akcí a slavností. Všimili jste si, jak sokolové pokládají kytice na významná místa třeba při výročí vzniku republiky? V Mnichově Hradišti to dělá dost často právě Aleš Rychlý. Aby věděl, jak má správně postupovat, byl se učit přímo u členů Hradní stráže.

Jaké další hosty jsme vyzpovídali? To si zatím necháme jako překvapení. Držte nám palce, ať nám jde práce dobře od ruky.

Dana Nováková,  
Jednota bratrská







## Turistická sezóna 2024 zahájena!

Přestože naše seniorská sekce Klubu českých turistů má za sebou od začátku roku již více než deset výletů, hlavní akcí našeho odboru KČT a zároveň zahájením turistické sezóny 2024 se stal 7. ročník výletu Zásadně na Zásadku.

V neděli 14. dubna počasí přálo, na startu u parkoviště za zámečkou zdí probíhala registrace účastníků pochodu a do cíle, na zříceninu Zásadka, dorazilo během slunečného dopoledne 81 účastníků, z toho 12 dětí. Děti se na trase mohly na rozmístěných plakátech seznámit s životem lesních zvířat a v cíli pak odevzdat vyplněnou tajenku, za kterou je čekala malá odměna a pamětní list. Všichni účastníci si v cíli mohli užít produkci hudební skupiny Rezekvítek, opět si burty, nahlédnout do našich kronik, informovat se o našich výletech a akcích. Na Zásadku dorazili po různých trasách



převážně naši členové, ale dostavili se také turisté z jiných oblastí, například z Dobrušky, Chudíře, Prahy, Kostomlat, Českého Brodu, Ústí nad Labem, Lomnice nad Popelkou, Hrádku nad Nisou a z KČT Mladá Boleslav. Je na místě poděkovat všem sponzorům a také správci hradu, panu Plačkovi, který toto kouzelné místo perfektně připravil

k pohodě všech zúčastněných.

Duben se také nesl v duchu brigád – 6. dubna proběhla celostátní akce Uklidíme Česko, k níž se za náš odbor připojilo 20 dobrovolníků, kteří během tří hodin nasbírali devět pytlů různého odpadu v oblasti Dolců, Hošovic a třešňové aleje. Další brigádou bylo zkrášlování pláže u Jizery naplánované na pondělí 29. dubna.

Rozkvetlá jarní příroda láká k poznávání nových míst a my vás chceme pozvat na květnové výlety: na 1. máje se chystáme na již 6. ročník pochodu na Valečov, na 8. května Jan Nohýnek připravil výlet do okolí Hradčan u Mimoně, 12. května plánuje Jana Jedličková výlet za rozkvetlými rododendrony u Krásné Lípy, 18. května si chce Tomáš Trkola vyšlápnout na rozhledny, ve dnech 24. až 26. května chystá Ondřej Šindelář splouvání Ploučnice. Zároveň se můžete těšit na seniorské výlety, které se plánují narychlo podle počasí – Jitka Thorovská připravuje cestu do Liberce, Helena Pöllová zase tajný výlet.

Všechny důležité informace najdete na našem webu [www.kctmh.cz](http://www.kctmh.cz) nebo na facebookovém profilu.

Helena Pöllová  
KČT, odbor Mnichovo Hradiště

## Troufnete si? Lhotice zvou na tradiční přejezd rybníka

Tradiční akce, kterou jsou Lhotice proslulé, se každoročně koná už skoro 30 let. Mezi odvážlivci, kteří usednou za říditka erárního bicyklu a vyrazí na asi 40 metrů dlouhou lávku nad vodní hladinou, můžete být i vy. Troufnete si? Zkusíte štěstí? Hodláte pobavit diváky, kterých jistě budou opět plné břehy rybníka na návsi? Zapsat se můžete v sobotu 1. června přímo na místě, soutěžní pokusy začínají ve 14 hodin. (wes)



**PŘEJEZD  
RYBNÍKA**

ve Lhoticích  
**1.6.2024**

13:00 otevření areálu, registrace závodníků

14:00 zahájení lávky

17:00 vyhlášení výsledků

... tím zábava ještě nekončí

občerstvení, hudba a doprovodný program zajištěn

## Rybáři hodnotili uplynulou sezónu

Výroční členská schůze mnichovohradištských rybářů se v Klášteře Hradišti nad Jizerou zúčastnilo 68 členů. Předseda místní organizace přivítal všechny přítomné, včetně zástupců města, mysliveckého sdružení a představitelů Středočeského územního svazu ČRS. Uctěna byla památka zesnulých členů minutou ticha a dále se pokračovalo v programu schůze.

Po potřebných formalitách bylo zkontrolováno usnesení z minulé schůze. Slovo dostali funkcionáři, kteří všem v sále přednesli své zprávy za loňské období. Nedávno proběhla novelizace vyhlášky zákona o rybařství, bylo tedy důležité seznámit členskou základnu s novinkami a vzápětí některé novinky, na návrh hospodáře, zrušit. Konkrétně jde o zákaz lovu přívlačí na pstruhových revírech v době od 1. září do 30. listopadu, zrušení denního limitu pro karase stříbřitého a sumečka amerického či zrušení zákazu používat jako nástrahu ryby z unijního seznamu invazivních druhů. V našem případě je to zejména slunečnice pestrá nebo střevlička východní.

Dále byl představen návrh ČRS na sjednocení CS a územní povov-



V březnu rybáři pořádali svůj ples, na kterém zahrála kapela Smeč.

lenky v jednu a sloučení brigádnického poplatku s členskou známkou. Oba návrhy nebyly ČRS nějak více rozvedeny, ale vzhledem k povaze naší organizace a její činnosti jsou mnichovohradištských rybářů, zatím, pro zachování stávajícího stavu v obou případech.

Následovalo tradiční občerstvení zdarma, předání dárkových košů našim jubilantům, předání odznaků za dlouholeté členství a za činnost v organizaci. V následné diskusi nepadl žádný dotaz. Předseda návrhové komise tak vzápětí přečetl usnesení, které bylo jednomyslně schváleno. Slovo na závěr si vzal

opět předseda místní organizace, který poděkoval všem přítomným. Vyzdvihl spolupráci s městem Mnichovo Hradiště, které rybáře trvale podporuje. Dále pak spolupráci s mysliveckými sdruženími v okolí našich revírů, JSDH Mnichovo Hradiště, SDH Klášter Hradiště nad Jizerou a Středočeským územním svazem ČRS. Na úplný závěr pozval předseda všechny na tradiční rybářský závod RZ Veselá, který proběhne 4. května na RMV Veselá! Více na [www.rybarimh.cz](http://www.rybarimh.cz).

Josef Ďurček, ČRS, MO  
Mnichovo Hradiště

## KAMELOT

## Vodáci, Jizera je po zimě opět odemčená



Vodáci z Mnichova Hradiště se 16. dubna potkali Na Kamínkách, aby zahájili letošní sezónu. Nechyběl symbolický klíč k odemykání řeky po období zimního spánku, společná vyjížďka po proudu ani posezení v areálu Tenisového klubu Mnichovo Hradiště. (wes)

## Květnový výlet povede po stopách Santiniho

Na měsíc květen připravil mladoboleslavský spolek Senioři nejen sobě další zajímavý výlet. Tentokrát se vypravíme na Vysočinu. A na co se můžete těšit?

Muzeum nové generace ve Žďáru nad Sázavou je místo, které nemůžeme vynechat. Bývalý pivovar v areálu žďárského zámku nabízí unikátní spojení nejmodernější audio i videotechniky s klíčovými momenty historie bývalého cisterciáckého kláštera a zámku. Muzeum je držitelem několika prestižních ocenění, mimo jiné ceny za nejkrásnější muzeum ve střední Evropě. Komentovaná prohlídka zámku, jež nás čeká poté, nese název „Po stopách Santiniho“. S odkazem tohoto stavitelského génia se seznámíme i na dalších místech výletu.

Právě poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře patří mezi nejvýznamnější stavby Jana Blažeje Santiniho a právem je zařazen na Seznam světového dědictví UNESCO. Komentovaná prohlídka nám rozšíří povědomí o barokní go-

stice, architektonického slohu, jehož byl Santini duchovním otcem.

Poslední zastávkou našeho květnového putování je Brdičkův vodní mlýn, také známý jako Šlakhamr v Hamrech nad Sázavou. Zdejší expozice nás seznámí s bohatou železářskou tradicí žďárského regionu. Během prohlídky nám bude předveden i chod vodních kol.

Výlet se uskuteční v úterý 21. května. Odjezd je v 5:40 hodin ze zastávky u sokolovny a v 5:45 ze zastávky ve Veselé. Na zájezd je nutné se předem přihlásit.

Veškeré podrobnosti včetně katalogu výletů plánovaných na celý rok 2024 najdete na webu [www.seniorinejsobe.cz](http://www.seniorinejsobe.cz). Bližší informace poskytnete také Pavel Svoboda na telefonním čísle 702 051 284.

Klára Marešová

**PŘÍMĚSTSKÝ  
SPORTOVNÍ TÁBOR  
S ČESKÝMI OLYMPIONIKY**

**MNICHOVO HRADIŠTĚ**

5.8. - 9.8.2024  
12.8. - 16.8.2024

cena:  
**4390,-**

**KEMP  
VÍTEZŮ**

[www.kempvitezuz.cz](http://www.kempvitezuz.cz) BAVTE SE POHYBEM

**FOTBALOVÝ ODDÍL MSK**

**CELOROČNÍ NÁBOR DĚTÍ**

**FOTBAL JE CELOSVĚTOVÝ FENOMÉN, KTERÝ MŮŽE  
HRÁT ÚPLNĚ KAŽDÝ. TAK PROČ NE TY!**

POŘADÁME CELOROČNÍ NÁBOR DĚTÍ JIŽ OD  
PŘEDŠKOLNÍHO VĚKU.

**PŘIJĎ SI VYZKOUŠET TRÉNINKY U NÁS V MSK, KDE  
ZAŽIJEŠ SPOUSTU ZÁBAVY.**

TRÉNINKY JSOU 3X TÝDNĚ V AREÁLU MSK.

**ADRESA:**  
KLÁŠTERSÁ 882, MNICHOVO HRADIŠTĚ

**KONTAKT:**  
MARTIN SMETANA: +420 720 100 097  
ONDŘEJ KNOBLOCH: +420 602 667 941, [KNOBLOCH.MH@GMAIL.COM](mailto:KNOBLOCH.MH@GMAIL.COM)  
WEB: [MSKFOTBAL.CZ](http://MSKFOTBAL.CZ)



# Upřímné zaujetí pro podnikání i umění. Nábytek HONZA otevřel novou prodejnu

Malý krok pro lidstvo, ale velký krok pro Nábytek HONZA. Tak Jan Nohýnek mladší uvedl slavnostní otevření nové prodejny, které se konalo v úterý 2. dubna v Mnichově Hradišti v ulici Víta Nejedlého čp. 1299. Prodejna se po 31 letech přestěhovala do vlastních prostor.

Slavnostního podvečera se zúčastnil starosta města Jiří Plíhal, místostarosta Jan Mareš, místostarosta a poslanec Ondřej Lochman a další představitelé veřejného života a vzácní hosté. Program zahájily promítané fotografie s krátkými komentáři. Připomněly historii firmy, jejíž založení se datuje do roku 1991. První prodejnu Nohýnkovi otevřeli v roce 1993. Po Janu Nohýnkovi starším postupně firmu převzal jeho syn Jan Nohýnek mladší, který při příležitosti otevření nové prodejny poděkoval zaměstnancům i rodině za dlouhodobou a vytrvalou pomoc a podporu.

Nová prodejna umožňuje vystavovat více nábytku a nabízet větší komfort zákazníkům. Ale nejen to. „Rádi bychom zde nabídli výstavní prostory všem, kdo by se chtěli pochlubit svou uměleckou tvorbou. Dvakrát ročně tu chceme pořádat vernisáže,“ prozradil Jan Nohýnek kulturní plány.

První výstava již spatřila světlo světa a můžete na ni vidět dílo samotné rodiny Nohýnků, představitelů hned tří generací. Jan Nohýnek mladší během večera přiznal, že umělecké vlohy nezdědil, ale rodinná renesanční povaha jej přesto

neminula. Nesporný je jeho organizační talent a jako amatérskému genealogovi a členu Mnichovohradištského spolku genealogů mu není cizí touha uspořádat věci. Jeho výsledky mapování rodu Nohýnků, kteří se během staletí z Mnichovohradištska rozšířili po celém světě, jsou unikátní. Můžeme se tedy v prostorách nové prodejny těšit i na výstavu rodokmenů? Kdo ví.

Úvodní slovo přednesl Jaroslav Koloc, spolužák Jana Nohýnka staršího. Připomněl slova Karla a Josefa Čapkových: „Umění je vytvářením z lidských rukou, z lidského srdce a ducha, vytváření nových věcí, jež se přizpůsobují k ostatnímu součtu života a světa. A přece má umění dnes tak málo místa v životě, zdá se něčím neobčanským, co ustavičně vyjíždí z kolejí, a lidé, kteří jsou upřímně pro něj zaujati, připadají těm ostatním trochu jako sektáři a potřeštěnci. Tím větší je pak radost, když se člověk nebojí být takovým sektářem a vystaví své umění pro potěšení své i druhých.“ Slova bratrů Čapků jsou nadčasová a upřímně zaujetí v tomto případě charakterizuje vztah celé rodiny nejen k umění, ale i k podnikání. A v neposlední řadě i k Českému ráji.

Výstava v nové prodejně Mnichov Hradišti v ulici Víta Nejedlého čp. 1299 je zdarma ke zhlédnutí do konce srpna.

Petr Novák,  
Mnichovohradištsko.cz



## Svou tvorbu vystavují tři generací Nohýnků

SLAVOMIL NOHÝNEK (1921–1992)

Vyučený automechanik, který se věnoval motocyklovému závodění, včelařství, ale také olejomalbě. Na kontě má desítky obrázků s motivy nejen Českého ráje. Mimo obrazů krajinek se pouštěl i do zdobení šátků a povlečení polštářků na pohovky. V plenéru občas maloval i s akademickým malířem Mnichovohradištska Jaroslavem Korčákem, od kterého se mnoho naučil.

JAN NOHÝNEK STARŠÍ (\* 1951)

Sklony k malování měl už od dětství. Aby také ne, když jej ovlivnili učitelé jako Josef Marek nebo Svatava Budilová. Soustředil se na olejomalbu i perokresbu a na jeho obrazech najdeme krajiny i nejrůznější jiné motivy. Inspiroval se také obrazy starých mistrů. Kromě malování se věnuje hraní lidové a country muziky na housle a rovněž psaní. Vyšly mu dvě knihy: v roce 2014 román Řeznická krev o motocyklovém závodníkovi Josefu Vejvodovi a v roce 2018 knížka V bahně, obsahující dva krimipříběhy z našeho kraje.

HANNA UHRÍKOVÁ, ROZ. NOHÝNKOVÁ, (\* 1978)

Od dětství měla ráda různorodé umění a toužila fotografovat. Přiměla ji k tomu ale až náhodná výhra fotoaparátu. Fotografuje dle vlastní fantazie, zaměřuje se například na street fotografie. Je členkou Fotoklubu MKS Nová Paka. Jednou se dočkáme i čtvrté umělecké generace, protože její pětiletý syn rovněž maluje.

# Významné výročí malíře Dušana Helcelety

Dne 26. května 2024 uplyne 100 let od narození JUDr. Dušana Helcelety, významného mnichovohradištského výtvarníka. Narodil se v obci Kostěnice, absolvoval gymnázium v Pardubicích a Právnickou fakultu UK v Praze. Od roku 1960 pracoval na ONV v Mladé Boleslavi, kde setrval až do důchodu. Malování se věnoval od mládí. První teoretické a praktické znalosti z malířství získal na gymnáziu od akademického malíře Oldřicha Kalandry a od národního umělce Vojtěcha Sedláčka. V Brandyse nad Labem navštěvoval soukromou výtvarnou školu akademického malíře Josefa Olexy. Naplno se malování začal věnovat až v důchodu. Nejraději maloval zátiší. Několikrát samostatně vystavoval v Mnichově Hradišti a společně s boleslavskými výtvarníky.



A zátiší s uzutým bučkem v naší kuchyni je milou vzpomínkou na tohoto laskavého člověka.

Vilma Barusová

www.behejstranky1.cz

34. ROČNÍK MEMORIÁLU ING. JOSEFA HRONA

**START RADNICE 10:00 MASARYKOVO NÁMĚSTÍ NEDĚLE MNICHOVO 2.6.2024 HRADIŠTĚ**

POŘADATELÉ TJ BAKOVSKÝ PŮLMARATON A PŘÁTELÉ BĚHU V MN. HRADIŠTI VÁS SRDEČNĚ ZVOLU NA SILNIČNÍ BĚH MNICHOVHRADIŠTSKÁ PATNÁCTKA

NA TRASE MNICHOVO HRADIŠTĚ - MOHELNICE - KORYTA - MOHELNICE - MNICHOVO HRADIŠTĚ

**MNICHOVHRADIŠTSKÁ PATNÁCTKA**

BV 200 DENÍKOVÉ ZA PODPORU MĚSTSKÉ RADY MNICHOVO HRADIŠTĚ, MĚSTSKÉHO ÚŘADU A SPOLU MNICHOVO HRADIŠTĚ, BOH. KORYTA A SOVM. MOHELNICE NAD ŽEJZROU

## Na Horku za douškem přírodní „horkovice“

Půvabná stará vodárna na Horce připomíná lázeňský altánek nad pramenem nebo vodní kapli a její kopule hvězdárny.

Patří-li městu a je již mimo provoz, kéž by nahradila zaniklou studánku a stala se místem, kde opět, po letech, můžou přichodzí okusit doušek přírodní „horkovice“ tryskající z hlubin země. (Technické stavbyčky po stranách vodárny, které s její starobylou krásou zrovna neladí, můžou šikovně skrýt třeba živý plůtek.)

Z nové lávky na Horku by měla velkou radost i moje maminka a babička, bylo to jejich oblíbené místo. Připojuji historické foto z roku 1935, kde jsou obě (a paní Krsková), maminka se skleničkou vody ze studánky. Činím tak se vzpomínkou – letos



uplyne od jejich úmrtí jubilejních 10 a 25 let. Slunečné dny začátkem dubna na místo vylákaly mnohé z nás, lávka z dálky připomínala velkého motýla s pootevřenými křídly a těch skutečných kolem létalo spousta. A jako tenkrát před lety nechyběly opět maminky s nejmenšími...

Daniela Broušková

INZERCE

# STAŇ SE ČLEMEM ÚSPĚŠNÉHO TÝMU!

## POSILUJEME TÝM V RALSKU A USA!

**Proč jít pracovat právě k nám?**

- Čeká tě nadstandardní nástupní mzda a trvalý růst!
- Stabilní zázemí v prosperující společnosti!
- Vývoj nových technologií!
- Podílíš se na růstu firmy!
- Perspektiva do budoucnosti!
- Možnost pracovat v USA!
- Nástupní bonus 15.000 Kč - 45.000 Kč!
- Odměna za přivedení kolegy!
- Můžeš se těšit na skvělý kolektiv, se kterým si užiješ spoustu mimopracovních aktivit!

**KV FINAL**

www.kvfinal.cz  
personalni@kvfinal.cz  
tel: 725 435 914

**BUDEME SE TĚŠIT NA SPOLUPRÁCI!**

## Kde vyhledat úkryt...

...dokončení ze strany 2

Počty stálých krytů od 90. let, kdy jejich údržbu přestal financovat stát, výrazně poklesly. Funkční kryt musí mít například fungující filtroventilační zařízení, diesलगрегát nebo vodní hospodářství. V Mnichově Hradišti k dispozici aktuálně žádné stálé kryty nejsou. V případě potřeby by je suplovaly kryty improvizované. Ty lze vybudovat ve sklepích či suterénech. Prostor by měl odpovídat počtu ukryvaných osob (1-3 m<sup>2</sup> na osobu v případě, že je prostor vybaven řízeným větráním, 3-5 m<sup>2</sup> v případě prostor bez větracího zařízení), být z odolného, a být vybaven základním vybavením, trvanlivými potravinami a vodou. Klíčové je podepřít zejména stropy a utěsnit a zabezpečit okna a dveře. (ar)

## DENNÍ CENTRUM PRO SENIORY JIZERA

Boleslavská 586, Bakov nad Jizerou  
Družstevní 1451, Mnichovo Hradiště



## POMOC SENIORŮM

Poskytujeme dvě registrované sociální služby: Denní stacionář a Sociálně aktivizační služby pro seniory a zdravotně postižené osoby. Jsme členem Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR.



POTŘEBUJE VÁS ČLEN RODINY POMOCTVÍ PŘI ZVLÁDÁNÍ BĚŽNÝCH DENNÍCH ÚKONŮ A S PÉČÍ O SVOU OSOBU?

JSTE PŘES DEN V PRÁCI, ALE ZÁROVEŇ NECHCETE TRVALE UMÍSTIT SVÉHO BLÍZKÉHO MIMO DOMOV?

NABÍZÍME MOŽNOST PEČUJÍCÍM RODINÁM POSTARAT SE O JEJICH BLÍZKÉ BĚHEM DNE S ODBORNOU PÉČÍ A PODPOROU

15 LET S VÁMI - Denní Centrum pro seniory a zdravotně postižené osoby

- POMOC S OSOBNÍ HYGIENOU
- ZAJIŠTĚNÍ NEZBYTNÝCH DENNÍCH ÚKONŮ
- ODBORNÁ PÉČE A PODPORA
- AKTIVNÍ TRÁVNÍ VOLNÉHO ČASU
- KREATIVNÍ RUKODĚLNÉ ČINNOSTI
- TŘÉNINK PAMĚTI

Srdcem každým dnem



# Muzeum zve na výlet. Do Rohanské hrobky, sklářské dílny i soukromé vodní elektrárny

I letos vás srdečně zveme k vlastivědnému výletu, který pořádáme ve spolupráci s mnichovohradištským Klubem českých turistů. Tentokrát naším cílem budou obce Loukovec a Hubálov.

Sraz účastníků, kteří se vydají na společnou cestu, je stanoven na 7:45 hodin před budovou vlakového nádraží v Mnichově Hradišti. Společně se v 8:08 hodin vlakem vydáme směrem Březina, odkud pěšky podél řeky Jizery dojdeme do Loukova. Zde navštívíme Rohanskou hrobku, která se nachází při východní straně kostela Nejsvětější Trojice a která

zde byla zřízena přesně před 200 lety. Úvozovou cestou mezi loukami a poli, lemovanou ovocnými stromy, budeme pokračovat k soše sv. Josefa s výhledy na Český ráj, hřebeny Krkonoš a Ještědsko-kozákovský hřbet.

V samotném Loukovci navštívíme barokní kostel Povýšení sv. Kříže, dvůr bývalého zámku, malé obchodní stánky. Následně sestoupíme do údolí řeky Jizery, do Hubálova.

Ve zdejších „Crystal Valley“ nás přivítají manželé Eva a Karel Urbanovi ve své sklářské dílně, kde již

33 let úspěšně ručně tvoří skleněné figurky a další výrobky ze skla pod značkou Urbanglass. Poté navštívíme také nejstarší vodní elektrárnu Hyblerových na řece Jizeře s dochovanou Francisovou turbínou. Zblízka také pohlédneme na nový jez.

Poté se společně vydáme na zpáteční cestu do Hradiště. Začneme ji tak, že se na druhou stranu řeky Jizery přebrodíme, a to v místech historického přívozu. Pokračovat budeme navazujícím původním úvozem a turistickou cestou od pravěkého hradiště Hradec ke sv. Vojtěchu u Podolí. Vzpomeneme na zdejší

školu a Valdštejnský panský dvůr Arnoštice. Asi 10 kilometrů dlouhou nenáročnou trasu zakončíme u kaple sv. Anny v Mnichově Hradišti, kde si připomeneme letošní 310. výročí zde konaných pouť.

Na cestu se můžete samozřejmě vydat i po vlastní ose a připojit se k nám na trase. V případě potřeby lze využít kontakt na Karla Hubače a v den konání akce od něj telefonicky zjistit, kde se právě bude výprava nacházet.

**Karel Hubač,  
Muzeum města Mn. Hradiště**

## Radní kraje navštívili...



...dokončení z titulní strany

Předposledním bodem na programu byla návštěva výrobního areálu společnosti Kofola. Radní oblečení do ochranných oděvů se podívali do provozu i do skladů a vyslechli si plány Kofoly na rozšíření areálu. Ten by se měl rozšířit příští rok o novou skladovací halu, s čímž je spojené rovněž vybudování nového dopravního napojení areálu. To přinese snížení hlukové zátěže přilehlé části Salabky.

V podvečer se rada kraje v takřka kompletním složení setkala se zájemci z řad veřejnosti v komunitním centru. Jednotliví radní představili své agendy a konkrétní úkoly či novinky realizované na Mnichovohradištsku a následně došlo na dotazy z auditoria. Nejvíce se jich týkalo silnic a veřejné dopravy, dále sociální oblasti a financování sociálních služeb či nastavení dotační politiky kraje. (wes)

## Výstava o svatbách

V muzeu je od 26. dubna přístupná nová výstava. Ta se věnuje svatbám na Mnichovohradištsku od poloviny 19. století do nedávné minulosti a dále svatebním zvykům či odívání. Přístupná je do 1. září. (wes)

MUZEUM MĚSTA MNICHOVO HRADIŠTĚ  
A HISTORICKÝ ÚSTAV AV ČR VÁS ZVOU NA

**KOMENTOVANOU  
PROHLÍDKU VÝSTAVY**

S AUTORKOU VÝSTAVNÍCH TEXTŮ  
**LENKOU KŘÍŽOVOU**

**16. KVĚTNA 2024**  
**16:00**

JEDNOTNÉ VSTUPNÉ 50 Kč

AKCE SE KONÁ V MUZEU - 2. PATRO ZÁMKU,  
V LIPÁCH 14B, MNICHOVO HRADIŠTĚ

VÝSTAVA  
SVATBY NEJEN NA MNICHOVOHRADIŠTĚSKU  
25. 4. - 1. 9. 2024

MUZEUM MĚSTA MNICHOVO HRADIŠTĚ  
A PŘÍBĚH MÓDY VÁS ZVOU NA

**MÓDNÍ PŘEHLÍDKU  
SVATEBNÍCH ŠATŮ**

**25. KVĚTNA 2024**  
**10:00**  
**14:00**

JEDNOTNÉ VSTUPNÉ 50 Kč

AKCE PROBÍHÁ V MUZEU - 2. PATRO ZÁMKU  
V LIPÁCH 14B, MNICHOVO HRADIŠTĚ

VÝSTAVA  
SVATBY NEJEN NA MNICHOVOHRADIŠTĚSKU  
25. 4. - 1. 9. 2024

## ZUŠ zve na výstavu Mihaely Tanase

26. dubna byla slavnostně zahájena výstava oblíbené mladé malířky Mihaely Tanase v galerii Konírna. Autorka svou výstavu nazvala „Roztříštěná příroda“. V rámci své tvorby chce vidět za stíny, pozorovat hloubku okamžiku, mít odvahu věci vnímat, nebýt lhostejná a přebírat odpovědnost.

Mihaela Tanase žije již od školních let v Mnichově Hradišti. Věnuje se výtvarné tvorbě vedena hlubokým zájmem o malířství. Je studentkou Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze a její tvorbu jsme již měli možnost vidět, když absolvovala II. stupeň výtvarného oboru ZUŠ. Šlo o cyklus rozměrných maleb na téma „Čekání“. Tvorba mladé autorky budí vždy velkou pozornost.

Zveme vás k návštěvě výstavy, a to vždy ve středu v čase od 15 do 17 hodin, v sobotu mezi 9. a 11. hodinou nebo na požádání. Výstava potrvá do 25. května 2024. (eš)

INZERCE

**VYČISTÍME, UMYJEME, UKLIDÍME.**

**Koberce/Sedačky/  
Kočárky/Matrace/  
Dětské sedačky/  
Interiéry automobilů**

**Radiátory/Podlahy/  
Okna/Dveře/Sanitu/  
Parní i Uv sterilizace/  
Kompletní úklid/**

[www.cisteniuclidzajicek.webmium.com](http://www.cisteniuclidzajicek.webmium.com)

777138948

Zajicek Radim, radimzajicek@seznam.cz

## Kamelot:

zpravodaj města Mnichovo Hradiště

zapsán do evidence periodického tisku

Reg. č.: MK ČR E 19893

číslo 5/2024, náklad 4070 ks

vychází 1. května 2024

jako měsíčník vydává město Mnichovo Hradiště,

Masarykovo náměstí 1,

295 21 Mnichovo Hradiště

IČ: 00238309

Šéfredaktor: Mgr. Martin Weiss

telefon: 606 635 289, e-mail: kamelot@mnhradiste.cz

## VÝLET S MUZEEM

**NEDĚLE 2. 6. 2024**

### DOPRAVA:

- SRAZ V 7:45 NA VLAKOVÉM NÁDRAŽÍ V MH
- SPOLEČNÝ ODJEZD VLAKEM V 8:08 DO BŘEZINY, POTÉ PĚŠÍ CESTA PŘES LOUKOVEC DO HUBÁLOVA
- ZPÁTEČNÍ SPOLEČNÁ PĚŠÍ CESTA Z HUBÁLOVA DO MH
- NA AKCI SE LZE DOPRAVIT I INDIVIDUÁLNĚ PO VLASTNÍ OSE
- PŘEDPOKLÁDANÝ NÁVRAT DO MH KOLEM 15 HOD.



### CÍLE VÝLETU:

- 09:00-09:15 **ROHANSKÁ HROBKA, LOUKOV**
- 09:30-09:45 **SOCHA SV. JOSEFA, VÝHLED DO OKOLÍ**
- 10:00-10:30 **KOSTEL POVÝŠENÍ SV. KŘÍŽE, LOUKOVEC  
DVŮR BÝVALÉHO ZÁMKU, LOUKOVEC**
- 11:00-12:00 **URBANGLOSS  
SKLÁŘSKÁ DÍLNA EYV A KARLA URBANOVÝCH, HUBÁLOV  
KOMENTOVANÁ NÁVŠTĚVA DÍLNY, MOŽNOST NÁKUPU**
- 12:00-12:30 **VODNÍ ELEKTRÁRNA HYBLEROVÝCH, HUBÁLOV**
- 12:30 **BRODĚNÍ PŘES JIZERU V HUBÁLOVĚ**
- 14:00 **SOCHA SV. VOJTĚCHA, U PODOLÍ**



Kontaktní osoba: Karel Hubač, tel.: 739 351 504

Dopravu si platí každý individuálně. Občerstvení vlastní.

Délka pěší trasy cca 10 km. Jednotlivé časy jsou orientační.

Akci pořádá Muzeum města Mnichovo Hradiště ve spolupráci s KČT, odborem Mnichovo Hradiště.

INZERCE

**NÁBYTEK  
HONZA**

**BYTOVÝ NÁBYTEK  
ZDRAVÉ SPÁNÍ**

**AKCE POSTEL bez DPH**

ul. I. Olbrachta 426  
Mnichovo Hradiště  
tel. 326 771 027



pouze na prodejně  
Nábytku Honza

ESHOP – [www.nabytek-honza.cz](http://www.nabytek-honza.cz)

**WATTMONT**

# Fotovoltaický ohřev vody **ZDARMA!**

černá → zelená → úsporám *light* až **100% dotace**

- Peníze obdržíte předem na Váš účet, vše vyřídíme za Vás
- Součástí nový bojler **DRAŽICE** vč. montáže
- Úspora na energiích více jak **12 000 Kč** ročně
- Dotace NZÚ-light je určena pro seniory, nízkopříjmové domácnosti a rodiny s příspěvkem na dítě, nebo bydlení.

**Kompletní dodání a montáž včetně vyřízení dotací**

6x FV panel o celkovém výkonu min. **2,5 kW**

+ bojler **DRAŽICE** v ceně!!! **125 l**

Pro více informací nás kontaktujte:  
**+420 602 380 302**  
 kristyna.zimovjanova@wattmont.cz

## OČNÍ OPTIKA A ORDINACE OPTOMETRIE

Váš specialista na brýle a kontaktní čočky





Moderní vyšetřovací metody  
 Osobní přístup  
 Široký výběr brýlí  
 Aplikace kontaktních čoček  
 Odborné poradenství a servis  
 Online rezervace

Najdete nás ve dvoře vedle pošty. Přijďte a objevte svět, na který je radost pohledět!

Masarykovo nám. 1489, Mnichovo Hradiště tel.: 736 769 890 www.optikaestante.cz

# PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

s Angličtinou

**3.950 Kč** **12.-16.8. Mnichovo Hradiště**  
**19.-23.8. Jivina 73**

**CESTA DO PRAVĚKU, THERIANI A DETEKTIVOVÉ**



737 047 748 kancelar.english\_school@hotmail.com  
 kurzanglictiny.com English School ❤️



**Resort Na Výsluní**  
Bakov nad Jizerou

## Rodinné bydlení

Bydlení bude realizováno formou družstevního vlastnictví, které **obzvláště pro mladé lidi a rodiny s dětmi představuje nejdostupnější možnost pořízení vlastního bytu.** Prvních 30 % ceny bytu splatíte družstvu postupně ve třech splátkách, rozložených do doby přípravy a výstavby projektu, na zbyvající část zajistí družstvo společný zvýhodněný úvěr. **Zbýlých 70 % ceny bytu začnete splácet družstvu až po nastěhování/převzetí bytu,** a to v měsíčních splátkách rozložených zpravidla na 30 let. Po kolaudaci také v případě zájmu dostanete možnost v mimořádné splátce cenu bytu zcela doplatit, nebo uhradit její libovolnou část, a tím si snížit měsíční splátky.

## Vlastní bydlení, které si můžete dovolit

Hledáte vlastní bydlení v dosahu veškeré občanské vybavenosti, a přitom za dostupnou cenu? Najdete ho v Bakově nad Jizerou, v nové městské lokalitě Na Výsluní (naproti Normě), kde vznikne komplex moderních třípodlažních bytových domů pro rodinné i seniorské bydlení. Kolaudace prvních domů je plánována na 4. čtvrtletí roku 2026, přednostně rezervovat svůj byt si však můžete už nyní.

## Vynikající podmínky pro seniory

**Zhruba polovina bytů bude vybudována jako bezbariérové** tak, aby bez dalších stavebních úprav umožňovaly **pohodlné bydlení seniorům** i dalším osobám s omezenou schopností pohybu a orientace. Projekt vzniká pod záštitou společnosti **BDSO a.s.**, která je partnerem projektu a dlouhodobě se věnuje konceptu bydlení pro seniory realizovaného formou družstevního vlastnictví. **Cílem konceptu je zajistit seniorům komfortní bezbariérové bydlení v přátelské komunitě** vrstevníků a na dosah veškerých služeb, zároveň však s dostatkem soukromí. Díky družstevnímu vlastnictví bytů je navíc vlastní důstojné bydlení pro seniory mnohem dostupnější.



**Prodáno 30 % bytů z I. etapy!**

**BDSO - Bytová Družstva Společně s Občany**  
[www.bdso.cz](http://www.bdso.cz)

**Vyberte si byt mezi prvními**

+420 735 718 173  
 info@bdso.cz  
 www.resortbakov.cz

